

以“党建+”打造清廉“桂画先锋”

——记市直机关五星级党组织、桂林画院党支部



本报记者周文俊 通讯员蒋敏 葛诸葛

近年来,桂林画院党支部坚持以“党建+”引领,围绕清廉机关建设,以翰墨丹青传承绘画艺术,持续开展基层党组织规范化建设,打造了“桂画先锋 翰墨传情”党建品牌,推动党建与中心工作互促互融,促进桂林绘画艺术和创作的良性发展。2021年,“桂画先锋 翰墨传情”党建品牌被评为市直机关优秀党建品牌;桂林画院党支部被市直机关工委评定为“五星级”党组织。

“党建+”政治引领 推进清廉机关建设

桂林画院党支部始终坚持以党的政治建设为统领,全面加强思想建设、组织建设、纪律建设和作风建设,并将清廉桂林建设贯穿始终。

党支部按时开展“三会一课”,积极组织“周五党日+”活动;党员干部坚持学习“学习强国”,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神等,并将党史学习教育、清廉桂林建设贯穿始终,深入学习党风廉政建设的有关文件会议精神及相关典型案例通报,签订《廉洁自

律承诺书》,推动党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,捍卫“两个确立”。

与此同时,认真落实党建责任制,强化党支部内部管理。全面落实党建“一岗双责”责任制,加强党员教育管理和监督,推动党员干部严格遵守中央八项规定精神,严格遵守财务相关制度,持续改善工作作风,整治“四风”,特别是形式主义和官僚主义问题。

值得一提的是,为更好推进清廉桂林、清廉机关建设,桂林画院党支部积极组织本单位艺术家深入清廉基地学习调研,并利用画院平台优势,组织号召桂林市书画艺术家、爱好者前来深度地挖掘桂林清廉文化,创作一批清廉主题艺术作品,不断提高清廉文化传播力。

“党建+”业务融合 助力文旅融合发展

文化是桂林的灵魂,绘画艺术则是桂林文化的重要内涵之一。近年来,桂林画院党支部推动“党建+”业务工作全面融合,通过打造文化艺术品牌、举办优质展览等,助力桂林文旅产业融合发展,为打造世界级旅游城市贡献力量。

自2015年11月起,以“大美桂林”为主题的桂林画院精品巡回展览,连续七年多成功在国内二十多个重点城市举行,受到了全国各地绘画艺术爱好者的广泛欢迎。巡回展不仅是落实自治区“美丽南方”文艺精品创作战略的重要措施,更向国内民众宣传推介了

山水甲天下的桂林之美、漓江之美。

不仅如此,桂林画院与中国国家画院美术馆签订战略合作协议,与全国大城市专业画院联盟紧密交流,与广西美术馆、广西书画院、广西美协等区内平台积极合作,借助各合作单位在区域文化艺术平台的宣传,积极展示桂林、宣传桂林。

举办展会展览是提升市民文化艺术鉴赏能力的重要方式,也是繁荣文化事业的重要举措。近年来,桂林画院策划举办许多重要展览,推动桂林文化精品从“门里”走出来,融入市民生活,为广大美术工作者和书画爱好者提供了一个欣赏艺术、丰富生活的文化场所。

今年4月,桂林向您汇报(文旅篇)——“春风和畅——桂林画院精品暨收藏作品展”,作为桂林画院完成改革后的首次院展,展出画院所有退休、在职艺术家的精品,既是对桂林画院四十多年来工作成果的回顾总结,也是向社会各界的汇报展出,更是对桂林画院创作精神的传承发扬,吸引了众多绘画艺术爱好者前来品鉴,广受好评。

“家国情怀——罗田喜红色题材油画作品捐赠展”,作为“牢记嘱托 感恩奋进 桂林打造世界级旅游城市”系列文旅活动之一,展出了该院收藏的罗田喜先生一批重要历史题材油画,积极推动桂林以文促旅、以旅彰文。

桂林画院名誉院长阳光先生追随习近平总书记视察桂林的足迹,对漓江进行探源创作,并从创作的500余件作品中甄

选出66件精品,举办“时代气象——漓江探源阳光水墨画展”,以实际行动践行习近平总书记对科学保护漓江的谆谆嘱咐。同时,积极参与“喜迎党的二十大暨首届‘桂林山水甲天下’全国名家山水画精品展”,为党的二十大的胜利召开营造良好氛围。

“党建+”志愿服务 服务群众送温暖

习近平总书记在党的二十大报告中指出,不断实现发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

桂林画院党支部始终坚持以人民为中心理念,结合自身特色特点,积极开展志愿服务活动,让艺术走进社区、走进学校、走进军营。

近年来,先后举办“脱贫感党恩,奋进新起点”——桂林画院党支部送“移动主题书画展”进卓然小学;庆祝建党100周年“童心永向共绘新时代”六一少儿现场书画比赛;桂林画院党史学习教育庆“八一”送文化进军营;“建百年·圆梦少年”——桂林画院文艺志愿服务进乡村;文化进社区暨文化志愿者服务活动走进大河乡白竹干村、铁路社区、雁山区草坪回族乡;“送文化到企业 贴春联到百家”——桂林画院文化文艺志愿服务活动”等,为基层群众献上艺术之美,送去党的关爱和温暖。

宛田瑶乡重启庙坪“禁风节”

各族群众和游客欢庆传承百年节日

▲节日现场。
通讯员马红兵 摄

兴安漠川:元宵佳节关爱留守儿童

本报讯(通讯员康超蓝 杨长波)2月3日,在中国传统节日元宵节来临之际,兴安县漠川乡联合兴安县民政局、兴安县益启爱善济困协会、漠川社工站、漠川乡妇联在广西(兴安)知青历史文化博物馆,为农村留守儿童困境儿童举办“我们的节日·元宵”新时代文明实践志愿服务活动。

此次活动共有13名农村留守儿童、困境儿童及其家长参加,漠川乡党委书记张征华作为“爱心家长”与孩子们和志愿者一起

制作汤圆。张征华向孩子们介绍,元宵节是中国的传统节日,在这一天会举行很多传统民俗活动,制作汤圆就是其中之一。以后,随着你们知识的增长,你们会发现在我们古人的诗词里有许多描写元宵的诗句,比如“东风夜放花千树,更吹落、星如雨。”这就是我们的文化,学习体验传统文化,会让我们更加自信。孩子们一边听一边与志愿者们动手制作汤圆,在欢声笑语中了解元宵节的传统习俗,感受浓浓的节日氛围,收获满

满的快乐。

最后,孩子们端着自己亲手做的汤圆,在志愿者的帮助下,将一颗颗象征幸福团圆的汤圆放入锅中煮熟、捞出,盛在碗里先端给父母品尝,然后再和伙伴们一起分享自己的劳动果实,孩子们的脸上都绽放出快乐的笑容。

据悉,为切实加强兴安县困境未成年人的保护工作,兴安县组织发动500名(个)“爱心家长”(个人、家庭或

组织)与农村留守儿童、困境儿童(不限于农村)结成关爱帮扶关系,为留守儿童、困境儿童提供情感抚慰支持、心理健康引导、人身安全教育、爱心资助、节日慰问等关爱帮扶服务,并建立常态化的爱心“家长”结对帮扶机制。漠川乡党委、政府将此项活动结合新时代文明实践志愿服务活动共同开展,有效推进对农村留守儿童困境儿童的保护工作。

桂林持续开展“一月一主题”专项整治推动创城常态化

本报讯(记者李思静 通讯员杨梅芳)为不断深化文明城市长效管理,进一步提高创建水平,日前,市创城服务中心印发《2023年桂林市创建全国文明城市“一月一主题”专项整治及宣传工作方案》。方案针对我市全国文明城市创建中的“痛点”和“难点”,每月确定2个主题由市直有关单位牵头对重点区域、重点点位进行整治提升。

今年重点整治点位共178个。整治的主题为:线缆杂乱问题;占道经营、“门前三包”问题;飞线(拉线)充电问题;电动自行车驾驶人员安全头盔佩戴问题;乱扔烟头、乱扔杂物和随地吐痰问题;交通秩序问题;“小广告”问题;车辆违法停放问题;市场问题;出租车不文明行为问题;“野马”拉客问题;占用消防通道、消防设施未及时月检、小区(楼道)堆放杂物、楼道停放电动车问题。

据悉,2022年我市共开展了24轮专项整治行动,取得一定成效:市消防救援支队牵头整治飞线(拉线)充电,消除安全隐患1万余处;市城管委牵头清除小广告1.05万余处,共2.7万余张。纠治乱扔烟头垃圾等不文明行为4400余人次。清理小区(楼道)堆放的杂物480多处;市公安局牵头对疑似“野马”拉客车辆进行驱离劝导,盘查、教育训诫“野马”拉客行为。教育不按规定佩戴头盔等不文明行为当事人680余人次;劝导不按规定横穿马路行为110余次,纠正人车混行、逆行、不各行其道等不文明行为2600余起;市交通运输局牵头检查营运车辆5.2万辆次,共查处各类交通运输违法行为1037起。

桂林13位文艺家当选广西各文艺家协会副主席

本报讯(记者周文俊 通讯员肖品林)记者从日前召开的广西壮族自治区文学艺术界联合会第十一次代表大会上获悉,本次大会选举产生了广西文联和全区各文艺家协会新一届领导机构。桂林有13位文艺家当选全区各文艺家协会副主席。

据了解,目前广西文联所属共有12个文艺家协会,桂林文艺家当选了9个文艺家协会的副主席。其中,刘春当选广西作家协会副主席,李忠当选广西戏剧家协会副主席,许普当选广西美术家协会副主席,叶春桃、周仕光当选广西曲艺协会副主席,雷洪当选广西舞蹈家协会副主席,邓力洪当选广西民间文艺家协会副主席,吴毅强、欧元福当选广西摄影家协会副主席,简宁、刘俊当选广西杂技家协会副主席,刘铁群、陆丽娟当选广西文艺评论家协会副主席。

此次大会共有668名代表参加,其中桂林市代表团有63人。大家表示,将始终牢记服务人民初心、勇担培根铸魂使命,勤奋耕耘、潜心创作,用文艺精品讲好新时代桂林故事,为促进桂林文艺事业繁荣发展、打造桂林世界级旅游城市贡献力量。

临桂区城管局开展“党建引领 推进生活垃圾分类”主题党日活动

本报讯(通讯员韦健)为进一步发挥党建引领垃圾分类工作的先锋模范作用,引导市民积极参与到垃圾分类保护环境的行动中来,大力倡导低碳生活,营造干净文明的社会环境,推动临桂区垃圾分类工作向纵深发展。近日,临桂区城管局机关党支部与桂林众力创能环保服务有限公司党支部联合开展“党建引领,推进生活垃圾分类”主题党日活动。

活动过程中,工作人员和党员志愿者通过向市民派发《桂林市生活垃圾分类投放指南》宣传册和互动小游戏,引导群众学会生活垃圾分类、规范分类,并自觉参与到垃圾分类工作中来。鼓励他们从自身做起,坚持做好垃圾分类,努力带动身边的人进行垃圾分类。为了让市民们进一步巩固垃圾分类知识,现场还设置了垃圾分类趣味游戏环节,加深了市民对垃圾分类知识的了解。“只有每个人都积极参与到垃圾分类的行动中,我们的环境才会更加美丽!”热心市民张阿姨说道。

通过此次主题党日活动,进一步引导党员自觉提高垃圾分类的意识,积极参与生活垃圾分类工作,通过党员带动群众,个人带动家庭,进一步提升群众的卫生习惯和文明意识,实现生活垃圾分类常态化,共同建设美丽家园。

榕城短波

全州:春来到 苗木市场生意火

本报讯 一年之计在于春,植树添绿正当时。连日来,全州县苗木花卉市场热闹非凡,呈现出供销两旺的势头。

2月6日上午,全州县苗木花卉市场热闹非凡,苗木花卉商贩沿街摆摊,除了售卖传统的桂花树、杉树、柑橘、金槐苗外,还有油桃、水蜜桃、金桔等水果苗木,以及各类常见的花卉苗木。前来选购苗木、花卉盆栽的群众络绎不绝,一波接着一波。近年来,随着群众绿化意识日益增强,购买花卉苗木的人越来越多,新春栽“绿”成为了一种新潮流。每年立春前后,全州县苗木市场都会掀起一股销售热潮。

(通讯员邓琳 高慧勤)

本单位现有商铺对外招租:
商铺一:桂林市八桂路一号第一层门面,面积约为350 m²,原为餐馆,有八间包厢及十余个卡座);
商铺二:中山北路10号第三层整层,面积约为1001 m²,原为教育培训公司)。
以上门面具体租金面议。
招租联系人:游先生
联系电话:13978315999
桂林日报社
2023年2月14日

